

# 盐城经开区:问需于企促发展 问效于民暖民心

□尹丽珊

为企业协调7500平方米的厂房用于临时过渡;调剂91间公寓解决350名工人住宿问题;高强度滑轨二工厂项目建设期间,园区成立服务专班,24小时驻点办公……11月10日,佛吉亚(盐城)汽车零部件系统有限公司副总经理、厂长刘立刚竖起大拇指,为盐城经济技术开发区点赞,“园区帮我们把大部分问题解决了,企业只需要安心抓安全、促生产就可以。”

第二批主题教育开展以来,盐城经济技术开发区牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,着眼发展所需、基层所盼、民心所向,坚持学在深处、谋在实处、干在实处,切实将主题教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。

营商环境好不好,企业说了算。为推动“政府所干”和“企业所盼”同频共振,连日来,盐城经济技术开发区党员干部坚持问需于企,扎实开展调查研究,明确区231名科级以上干部挂钩243家规模以上企业,常态化进企业、问需

求、解难题。

截至目前,全区实现企业走访全覆盖,收集融资、征地、基础设施改善等各类问题48件。“走访重在解决问题,我们出台问题闭环管理办法,要求能及时解决的当场答复,暂时不能解决的做好解释,并在规定时间内解决和答复。”盐城经济技术开发区经发局负责人表示,目前已办结反馈问题47件、正在跟踪推进问题1件。

走访调研期间,辖区企业普遍反映用工需求缺口大。为此,盐城经济技术开发区大力开展助企就业服务,先后邀请有用工需求的企业参与“就在经开区——大学生就业专场双选会”等线上线下各类招聘活动109场次,累计为区内1221家企业提供岗位5.57万个,促成就业意向12259人,开发青年就业见习岗位1633个。

“让企业和高校面对面坐在一起,既为学校搭建就业直通车,也帮助我们解决缺少技能人才的问题。”汉思科特(盐城)减震技术有限公司首席技术官杨浩森对政府搭台、校企唱戏的做法点赞。盐城经济技术开发区把经常性走访

和建立常态化机制结合起来,聚焦项目审批的堵点、难点问题,持续深化工程建设审批制度改革,大力推行“拿地即开工”。通威光伏、佛吉亚二期、多利二期等9个项目实现“拿地即开工”,百佳、斯威克二期等10余个项目得到跟踪辅导,建设进度走上“高速通道”。盐城多利汽车零部件有限公司二期项目负责人耿实表示,得益于园区全程跟踪服务,项目开工时间比预期提前近两个月,为企业高质量发展赢得了先机。

问需于企,更要问效于民。“郭叔,你血压偏高,最近要多休息,有什么需要跟我说……”11月18日,在步凤镇友权村81岁独居老人郭大德家中,老党员杨金霞细心做好健康监测记录后,手脚麻利地为老人洗碗拖地,一边干活一边和老人拉家常。

盐城经济技术开发区将75周岁以

上老人全部纳入政府购买居家上门服务范畴,为近6000名老人提供居家上门服务。实实在在的暖心服务,为城乡居家养老写下生动实践注脚,托起老年人“稳稳的幸福”。

聚焦解决群众的“急难愁盼”问题,今年盐城经济技术开发区制定为民办实事项目54个,计划总投资18.4亿元,涉及教育、住房保障、医疗、道路等方面。第二批主题教育开展以来,该区先后为经济困难独居老人,安装了一键呼叫、烟雾报警器装置;关心帮助留守儿童实现“微心愿”,为困境青少年群体建设梦想小屋;建成多个示范性“长者幸福食堂”;农村公路桥梁多座、农村公路安全防护工程数十公里;提升敬老院环境,更新镇村医疗设备……一项项民生清单变成幸福答卷,让人民群众看到变化、得到实惠、感到满意。



## 日月畅想主题馆入选北斗科普基地

本报讯(赵晔 王祚华 记者 张长虎)近日,2023年度第二批北斗科普基地评选名单出炉,经专家评定及评审结果公示,射阳文旅集团运营管理有限公司申报的日月畅想主题馆被认定为2023年度第二批北斗科普基地,这也是全省唯一入选项目。

日月畅想主题馆是一座以科普天文现象为主题的综合科普馆,以参观学习、科普活动为载体,向市民科

普天文、航空、航天等知识。场馆采用体感互动、VR、数据可视化、生物识别等各类先进的展示手段,构建沉浸式科普空间体验环境,打造多感官探索之旅,满足大众对日食、月球探秘的好奇心。

北斗科普基地,由中国卫星导航系统管理办公室学术交流中心组织专家评审,是全国卫星导航科普领域的最高荣誉。

## 大众时评

### 让盲道成为视障人士的“绿色通道”

□张勇峰

“道路千万条,盲道就一条。可是现在出行经常碰到‘拦路虎’!”近日,一位视障人士与笔者聊天时透露了这样一条信息。经过几天调查发现,不少地方盲道被摊位或车辆占用。

盲道是一种专门帮助视障人士行走的道路设施,它能为视障人士提供引导,使他们能够独立、安全地出行,体现的是城市的人文关怀。占用盲道,不仅剥夺了视障人士的通行权,表现出对不尊重不友爱,而且违反了交通

规则和社会公德。我们每个人都应该给予视障人士更多的理解和关爱。他们在生活中面临着很多困难和挑战,我们应该尽力为他们创造无障碍的环境。不占用盲道是其中非常重要的一点,这不仅是一种文明行为,更是一种责任和义务。

同时,相关部门也应该加强对盲道的管理和维护,确保盲道畅通和安全。对于占用盲道的行为,应该及时进行制止和处理,让盲道真正成为视障人士的“绿色通道”。

## 光大银行盐城分行

### 锚定“双碳”目标 助力绿色盐城建设

本报讯(刘景夏)“在光大银行的资金支持下,我们企业在绿色农业技术研究突破工作上有了更大的底气,为绿色农业发展提供技术支撑。”盐城欣丰利农业科技发展有限公司相关负责人表示。

今年以来,光大银行盐城分行秉承绿色发展大格局,锚定国家“双碳”目标,自觉扛起服务“国之所需、民之所盼”的使命责任,将盐城绿色低碳发展示范区建设作为全行金融实践的重要发展方向,坚持顶层推进,成立绿色金融推进工作领导小组,建立健全绿色金融发展机制,积极赋能区域绿色发展,为经济注入新动能,为民生做好服务,为客户创造价值,通过自身的高质量发展,更好地支持服务国家重大发展战略

和地区绿色发展。

战略布局,构建绿色金融服务体制机制。作为绿色金融的积极践行者,光大银行盐城分行坚决响应国家号召,深入贯彻落实总行工作部署,顺应绿色、数字、智能一体化趋势,推进绿色银行与数字银行打造,大力布局绿色债券、光伏、风电等绿色资产,为经济社会绿色低碳高质量发展提供金融支持。该行成立由行长任组长的绿色金融工作领导小组,对于设计绿色金融相关项目,指定人员成立工作专班重点推动,提高服务效率,提供优质服务,以客户

需求为导向,不断扩大绿色金融业务的覆盖面,助力盐城经济社会绿色转型发展。同时,该行还建立绿色金融考核评价机制,落实激励约束措施,引导员

工将目光聚集到绿色项目上来,以绿色制造业、绿色农业、绿色生态等项目为重要抓手,通过实地走访、主动联系等方式,进一步推动全行绿色金融高质量发展。

聚焦重点,推动金融支持绿色盐城建设。该行聚焦全市重点产业链和重大项目,持续增加绿色金融供给,推动绿色信贷提质增量。该行围绕光伏产品制造、风力发电、光伏发电等重点项目,做好项目营销储备、授信推进工作,积极推动已批复绿色项目落地。持续围绕全市推动产业绿色化高端化发展、大力推进主导产业绿色转型升级的决策部署,大力支持战略性新兴产业融合集群发展,支持资源循环利用、清洁能源等绿色低碳

产业发展,同时,加大金融资源倾斜力度,建立绿色通道,创新中小企业金融服务产品,助力中小企业绿色转型升级。

服务“三农”,持续助力乡村振兴发展。光大银行盐城分行扎根“三农”沃土,发展绿色金融,为助力乡村振兴提供了多种形式的金融服务。通过支持“农业+”“生态+”“旅游+”多元化发展,更好地满足绿色乡村建设的金融需求。该行聚焦绿色生态农业、绿色农产品加工、生态旅游、农村基础设施建设等领域,不断加大金融支持乡村振兴的力度。同时,加大线上营销力度,推广线上科技金融产品,进一步拓宽了绿色农业产业链的发展空间,提升绿色金融服务能力。

## 市文明巡访团开展活动要求

### 规范有序停车 彰显城市文明

本报讯(记者 陆荣春)12月8日上午,市文明巡访团观察员、志愿者与市停车办工作人员一起走进市区相关区域,联合开展“宣传停车条例人心,倡导文明停车入位”暨“盐城市停车管理条例宣传推广志愿服务”活动。

巡访团观察员、停车办工作人员和志愿者相继来到人民路、解放路、世纪大道、戴庄路等交通干道,就停车秩序、服务设施、便民措施等进行巡访。活动现场,大家宣传发放《盐城市停车管理条例》单行本并进行解读,重点讲解依法停车、文明停车的重要性,剖析

违反交通安全的危害性,系统介绍条例细则。

从巡访观察情况来看,相关责任单位区域内车辆停放整齐并注意间隔距离,在划定的车位内,车头与车位内箭头保持一致,做到“人位、顺向、头齐、守时”停车。沿途停车场设置了无障碍车位,方便残疾人出行。

在活动中,大家还开展停车志愿服务和劝导工作,及时纠正个别违停行为,进一步培育市民群众文明规范停车理念,让文明守法停车成为根本遵循和自觉行为。

## 房屋征收决定公告

盐亭房征(2023)3号

因公共利益需要,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第八条第(三)项的规定,盐城市亭湖区人民政府决定对双元新村二期(朝阳新村)棚户区改造地块(地块四)建设范围内的国有土地上房屋实施征收,并于2023年12月14日作出了盐亭房征(2023)3号《关于对双元新村二期(朝阳新村)棚户区改造地块(地块四)建设范围内房屋实施征收的决定》,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第十三条第一款、《盐城市国有土地上房屋征收与补偿办法》第十八条第一款规定,现将有关内容公告如下:  
一、房屋征收部门及委托房屋征收实施单位  
房屋征收部门:盐城市亭湖区住

房和城乡建设局  
房屋征收实施单位:盐城市亭湖区人民政府文峰街道办事处  
二、征收范围  
具体范围详见双元新村二期(朝阳新村)棚户区改造地块(地块四)房屋征收红线图(附图)。  
该项目共计征收346户,其中住宅340户,非住宅6个,房屋现状建筑面积约1.65万平方米。  
三、征收依据、标准和期限  
征收依据:(一)国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》、住建部《国有土地上房屋征收评估办法》、省政府《江苏省贯彻实施〈国有土地上房屋征收与补偿条例〉若干问题的规定》、市政府《盐城市国有土地上房屋征收与

补偿办法》、《盐城市市区旧城区(棚户区)改建房屋征收及有关事项的处理意见》及相关配套文件;(二)征收补偿方案。  
征收标准:严格按照国家、省、市相关规定及征收补偿方案确定的标准执行。  
征收期限:自《房屋征收决定公告》发布之日起至征收结束止,具体签约期限以征收部门在现场发布的相关公告为准。  
四、被征收人应当在签约期限内完成签约,征收部门与被征收人在签约期限内达不成补偿协议的,或者被征收房屋所有权人不明确的,由房屋征收部门报请区人民政府依法作出房屋征收补偿决定

被征收人及利害关系人如对《关于对双元新村二期(朝阳新村)棚户区改造地块(地块四)建设范围内房屋实施征收的决定》盐亭房征(2023)3号有异议,可以自本公告发布之日起60日内依法向盐城市人民政府申请行政复议;或者自本公告发布之日起6个月内向盐城市中级人民法院提起诉讼。

特此公告。  
附件:双元新村二期(朝阳新村)棚户区改造地块(地块四)征收红线图、《双元新村二期(朝阳新村)棚户区改造地块(地块四)房屋征收补偿方案》(现场公示)  
盐城市亭湖区人民政府  
2023年12月14日

## 讣告

中国共产党党员、盐城市第三屆人大常委会副主任兼秘书长皋古华同志,因病医治无效,不幸于2023年12月13日22时48分去世,享年88岁。  
吊唁灵堂设于盐城市殡仪馆(新兴镇)2号守灵厅。  
定于12月16日(星期六)上午

9时30分在盐城市殡仪馆举行向皋古华同志遗体送别仪式。  
特此讣告。  
盐城市人大常委会办公室  
2023年12月14日  
联系电话:0515-86661300  
手机号码:18705108028、13337998290



# 深化全国文明城市创建

